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GMINNY PROGRAM PRZECIWDZIAŁANIA 
NARKOMANII  NA 2014 ROK NA TERENIE GMINY 

PAKOŚĆ. 
 

 
 

Załącznik do Uchwały Nr XXVIII/267/2013 
Rady Miejskiej w Pakości  
z dnia 30 grudnia 2013 r. 

 
 
WPROWADZENIE 
    

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii ma swoje umocowanie w Ustawie z 
dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2005 r., Nr 179, poz. 1485 z 
późn. zmianami). Zgodnie z art. 10 ust. 1 przeciwdziałanie narkomanii należy do zadań 
własnych gminy. Program  Gminny koreluje z Krajowym Programem Przeciwdziałania 
Narkomanii na lata 2011-2016 ( Rozp. Rady Ministrów z dnia 22 marca 2011 r. w sprawie 
Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011-2016).  
 
DANE DOT. REALIZACJI  GMINNEGO PROGRAMU  PRZECIWDZIAŁANIA  NARKOMANII. 
1.Koordynator GPPN – inspektor Urzędu Miejskiego w Pakości. 
2.Punkt Konsultacyjny ds. Uzależnień w Pakości ul. Inowrocławska 14. 
3.Realizatorzy programu – pedagodzy szkolni, pracownicy punktu konsultacyjnego, 
wyspecjalizowane jednostki realizujące zadania z zakresu przeciwdziałania narkomanii, 
pracownicy socjalni i in. 
4.Czas realizacji programu – styczeń 2014 r. – grudzień 2014 r. 
5.Odbiorcy programu – mieszkańcy miasta i gminy Pakość. 
6.Partnerzy w realizacji programu: Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych,  Ośrodek Pomocy Społecznej, policja, służba zdrowia, świetlice dla dzieci i 
młodzieży,  placówki oświatowe, Ośrodek Kultury i Turystyki, kościoły, organizacje 
pozarządowe. 
 
ŹRÓDŁA FINSNOWANIA PROGRAMU 
Zgodnie z ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii środki finansowe  pochodzące z dochodów 
z opłat za zezwolenia na sprzedaż detaliczną napojów alkoholowych będą wykorzystane 
również na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. 
 Na rok 2014 są to środki planowane  w wysokości  9.000,00 zł. 
 
DANE  STATYSTYCZNE: 

 Gmina Pakość liczy sobie 9892 mieszkańców, w tym miasto Pakość 5720. 
Powierzchnia gminy wynosi  86 km kw., z tego miasto 3 km kw.. Gmina jest podzielona na 
12 sołectw. Pakość leży w woj. kujawsko-pomorskiego, w powiecie inowrocławskim, na 
terenie Pałuk i Kujaw. Przez gminę przepływa rzeka Noteć,   na jej terenie  znajdują się dwa 
jeziora Pakoskie i Mielno. Gmina stanowi głownie rejon rolniczy z ok. 550 gospodarstwami 
rolnymi, istnieje też ok. 575 aktywnych podmiotów gospodarczych. Siedzibą Urzędu 
Miejskiego jest zabytkowy Ratusz. W mieście działają dwa banki, poczta, ośrodek zdrowia, 
straż pożarna, policja, przedszkole, szkoła podstawowa, gimnazjum, ośrodek kultury oraz 
biblioteka. 
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             Głównymi adresatami  profilaktyki problemów dzieci i młodzieży są właśnie dzieci i 
młodzież. Jednak działania profilaktyczne to zadania dla wszystkich, którzy chcą wspierać ich 
rozwój, przeciwdziałać podejmowaniu prze nich zachowań ryzykownych. Dlatego trzeba 
traktować profilaktykę, jako zadanie  wykonywane dla rodziców, nauczycieli i całej lokalnej 
społeczności, której reprezentacją są władze lokalne. To rodzice są najważniejszymi 
wychowawcami, nauczyciele pracują z młodzieżą na co dzień, lokalna społeczność ponosi 
konsekwencje problemów i zachowań ryzykownych dzieci i młodzieży lub jest dumna z 
dobrego rozwoju młodego pokolenia. Dlatego tak ważne są proponowane modele profilaktyki 
zintegrowanej. 
 

W 2011 r. kolejny raz zostały przeprowadzone w Polsce badania Europejskiego 
Programu Badań Ankietowych w szkołach ESPAD Głównym celem badania jest zebranie 
informacji na temat skali rozpowszechniania używania przez młodzież szkolną (klas III 
gimnazjum i klas II szkół ponadgimnazjalnych) substancji psychoaktywnych. Wyniki badań 
w Polsce wskazały na wzrost odsetek uczniów eksperymentujących z marihuana i haszyszem. 
Pomiar w 2011 r. wskazuje na wzrost doświadczeń z marihuaną lub haszyszem o 9 punktów 
procentowych w stosunku do roku 2007. W badaniach tych wprowadzono po raz pierwszy  
pytania dotyczące ”dopalaczy”. Do używania tych substancji kiedykolwiek w życiu przyznało 
się 10 % uczniów klas III gimnazjum i 16 % uczniów klas II szkół ponadgimnazjalnych. 

 
 W zakresie dostępności substancji psychoaktywnych wynika, że najtrudniej dostępną 

substancją psychoaktywną  jest w deklaracjach młodzieży amfetamina., za najłatwiejszy 
uznawany jest dostęp do leków uspokajających i nasennych, dość łatwy  jest też dostęp do 
marihuany i haszyszu. 

 
Warto jednak zauważyć, że nadal większość młodzieży przeczy  eksperymentowaniu 

ze środkami psychoaktywnymi, odsetek młodzieży nieposiadającej takich doświadczeń sięga 
60-80 %. 

 
 
A OTO WYNIKI BADAŃ PRZEPROWADZONYCH W NASZEJ GMINIE W RAMACH 

OPRACOWANIA „DIAGNOZY LOKALNYCH ZAGROŻEŃ SPOŁECZNYCH – PAKOŚC -2013”. 
 

1.Problem narkotyków jest umiarkowany wśród badanych mieszkańców gminy 
Pakość. Liczba badanych mieszkańców, która próbowała narkotyków jest zbliżona do 
wyników analiz ogólnopolskich. 

W sondażu Centrum Badania Opinii Publicznej „Postawy wobec narkotyków” z 2011 
roku, 7% respondentów przyznało, że zażyło narkotyki.  

Natomiast do zażycia narkotyku  przyznało się 1,5% badanych kobiet oraz  
10,7% badanych mężczyzn – mieszkańców gminy Pakość. 

 
2. Oto wyniki pytania o znajomość osób w swoim otoczeniu, które używają 

narkotyków. Porównanie wyników badań z 2010 oraz 2013 roku. 
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Czy zna Pan/Pani osoby w 
swoim otoczeniu, które używają 
narkotyków? Jeśli tak, ile? 

Diagnoza 2010 rok Diagnoza 2013 rok 

Nikogo 68% 69,1% 

Do 5 osób 22% 17,9% 

Od 5 do 10 osób 4% 8,1% 

Ponad 10 osób 6% 4,9% 
 
3. Zachowania związane z używaniem narkotyków i dopalaczy wśród dzieci i 

młodzieży. 
Używanie narkotyków przez młodych mieszkańców gminy Pakość. 
 
 
Czy użyłeś 
kiedykolwiek 
narkotyku? 

Szkoła 
Podstawowa 

Gimnazjum Szkoła 
Ponadgimnazjalna 

Tak - 17,1% 35,2% 

Nie 100% 82,9% 64,8% 
 

Poznanie rozpowszechnienia używania substancji w najbliższym otoczeniu pozwala w 
przybliżeniu oszacować ryzyko sięgania po nie.  
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Dostępność narkotyków w środowisku dzieci i młodzieży w gminie Pakość. 
 
Czy uważasz, że w Twoim 
środowisku kupić narkotyki 
jest? 

Szkoła 
Podstawowa 

Gimnazjum Szkoła 
Ponadgimnazjalna 

Bardzo trudno 38,4% 18,6% 13,6% 

Raczej trudno 8,2% 10% 10,2% 

Trudno, ale jak się zna 
odpowiednie osoby to 
można 

13,7% 31,4% 23,9% 

Raczej łatwo 11% 11,4% 15,9% 

Bardzo łatwo 1,4% 4,3% 20,5% 

Nie wiem 27,4% 24,3% 15,9% 
 
Okoliczności pierwszego kontaktu z narkotykami. Procenty dotyczą uczniów, którzy 
deklarowali wcześniej kontakt z narkotykami. 
 
Gdzie po raz pierwszy użyłeś 
narkotyku? 

Gimnazjum Szkoła Ponadgimnazjalna 

Szkoła - 3,2% 

Dyskoteka/pub 25% 6,5% 

Wakacje 25% 48,4% 

Czas wolny/po lekcjach 41,7% 38,7% 

Dom 8,3% 3,2% 

Inna sytuacja - - 
 

Zapytaliśmy również uczniów, którzy deklarowali używanie narkotyków,  
o okoliczności pierwszego kontaktu z substancjami psychoaktywnymi. Szczegółowy rozkład 
wyników ukazuje poniższa tabela. 

 Okoliczności pierwszego kontaktu z narkotykami. Procenty dotyczą uczniów, którzy 
deklarowali wcześniej kontakt z narkotykami. 

Gdzie po raz pierwszy użyłeś 
narkotyku? 

Gimnazjum Szkoła Ponadgimnazjalna 

Szkoła - 3,2% 

Dyskoteka/pub 25% 6,5% 

Wakacje 25% 48,4% 
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Czas wolny/po lekcjach 41,7% 38,7% 

Dom 8,3% 3,2% 

Inna sytuacja - - 

Poniższa tabela zawiera rozkład odpowiedzi na pytanie o rodzaj używanych narkotyków. 

Używanie różnych rodzajów substancji psychoaktywnych przez uczniów. Procenty odnoszą 
się do wszystkich badanych uczniów, a nie tylko tych, którzy wcześniej deklarowali użycie 
narkotyku. 

 
Substancja     Gimnazjum Szkoła ponadgimnazjalna 

Marihuana lub jej 
pochodne 

  Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

86% 
8,4% 
4,2% 
1,4% 

- 
- 
- 

64,9% 
4,5% 
6,8% 
3,4% 
3,4% 
6,8% 
10,2% 

Amfetamina  
 

 
 

Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

98,6% 
1,4% 

- 
- 
- 
- 
- 

94,4% 
1,1% 

- 
1,1% 
3,4% 

- 
- 

LSD   Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

97,8% 
1,1% 
1,1% 

- 
- 
- 
- 

Ecstasy   Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

Środki nasenne   Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

              98,6% 
- 

1,4% 
- 
- 
- 
- 

                98,9% 
- 

1,1% 
- 
- 
- 
- 

Środki nasenne + 
alkohol 

 Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

              98,6% 
- 

1,4% 
- 
- 
- 
- 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

Klej, rozpuszczalnik   Nigdy               97,2% 100% 
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1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

1,4% 
1,4% 

- 
- 
- 
- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 

Sterydy anaboliczne   Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

100% 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

Grzyby 
halucynogenne 

  Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

              98,6% 
1,4% 

- 
- 
- 
- 
- 

98,9% 
1,1% 

- 
- 
- 
- 
- 

Kokaina   Nigdy 
1-2 razy 
3-5 razy 
6-9 razy 
10-19 razy 
20-39 razy 
40 i więcej razy 

              97,2% 
1,4% 
1,4% 

- 
- 
- 
- 

96,7% 
3,3% 

- 
- 
- 
- 
- 

 
 

Pozytywną informacją uzyskaną podczas badania są deklaracje większości 
uczniów, że nie sięgnęliby po narkotyki, nawet gdyby zdarzyła się ku temu okazja. W ten 
sposób odpowiadało 95,9% uczniów szkół podstawowych, 80% gimnazjalistów oraz  
77,2% uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Informacje te mogą świadczyć o dużej 
świadomości związanej ze szkodliwością narkotyków oraz konsekwencjami ich zażywania 
wśród uczniów. 

 
Rosnącym problemem, z którym boryka się wiele krajów jest dostępność na rynku 

produktów nazywanych dopalaczami. Postanowiliśmy zbadać skalę zjawiska stosowania 
dopalaczy wśród młodych mieszkańców gminy Pakość. 

 
Używanie dopalaczy przez młodych mieszkańców gminy Pakość. 
 
Czy użyłeś 
kiedykolwiek 
dopalaczy? 

Szkoła 
Podstawowa 

Gimnazjum Szkoła 
Ponadgimnazjalna 

Tak 2,7% 2,9% 19,3% 

Nie 97,3% 97,1% 80,7% 
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Dostępność dopalaczy w środowisku dzieci i młodzieży w gminie Pakość. 
 
Czy uważasz, że w Twoim 
środowisku kupić dopalacze 
jest? 

Szkoła 
Podstawowa 

Gimnazjum Szkoła 
ponadgimnazjalna 

Bardzo trudno 27,4% 14,3% 13,6% 

Raczej trudno 20,5% 20% 9,1% 

Trudno, ale jak się zna 
odpowiednie osoby to 
można 

16,4% 28,6% 19,3% 

Raczej łatwo 12,3% 1,4% 15,9% 

Bardzo łatwo 6,8% 2,9% 20,5% 

Trudno powiedzieć 16,4% 32,9% 21,6% 
 
 
Zapytaliśmy uczniów o przebywanie pod wpływem substancji psychoaktywnych 

(alkoholu, dopalaczy, narkotyków) na terenie szkoły. 2,9% gimnazjalistów oraz  
20,5% uczniów szkół ponadgimnazjalnych miało tego typu doświadczenia. 

 
Uczniowie zostali również poproszeni o ocenę wiedzy i postaw swoich rodziców 

wobec narkotyków. 
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 Postawy rodziców wobec zażywania narkotyków w oczach uczniów. 
 
 

Jak myślisz, jak 
zareagowaliby Twoi rodzice, 
gdyby dowiedzieli się, że 
zażywasz narkotyki? 

Szkoła 
podstawowa 

Gimnazjum Szkoła 
ponadgimnazjalna 

Ukarali 23,5% 24,4% 35% 

Próbowali pomóc znaleźć 
przyczynę 

64,2% 51,2% 52% 

Pokrzyczeli i „odpuścili” 2,5% 3,5% 5% 

Zmartwiliby się 8,6% 18,6% 7% 

Nic by nie zrobili 1,2% 2,3% 1% 

Inne - - - 
 
 
 
WNIOSKI Z PRZEPROWADZONYCH BADAŃ 
 
 
1.Narkomania znajduje się na przedostatnim (9) miejscu w ocenie ważności    
problemów społecznych w gminie Pakość. 
 
2.Odsetek badanych mieszkańców gminy Pakość, którzy zażyli kiedykolwiek 
narkotyki jest zbliżony do badań ogólnopolskich, 5,7% badanych przyznaje się do 
przynajmniej jednorazowego użycia narkotyku w swoim życiu (7% respondentów w 
badaniu CBOS z 2011 roku). Problem używania narkotyków dotyczy w większym 
stopniu badanych mężczyzn niż kobiet. Odsetek badanych mieszkańców 
przyznających się do zażywania narkotyków nie uległ zmianie od 2010 roku. 
 
3.Badania wykazały, że stosunkowo dużo badanych młodych mieszkańców gminy 
Pakość ma kontakt z tytoniem oraz narkotykami. Do palenia papierosów chociaż raz w 
życiu przyznało się 6,8% badanych uczniów szkół podstawowych, 47,1% badanych 
gimnazjalistów oraz 68,2% badanych uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Odsetek 
badanych uczniów szkół gimnazjalnych sięgających po narkotyki wyniósł 17,1%, zaś 
odsetek badanych uczniów szkół ponadgimnazjalnych – 35,2%. W porównaniu  
z badaniem przeprowadzonym w gminie Pakość w 2010 roku, wystąpił znaczny 
wzrost odsetka badanych gimnazjalistów, którzy przynajmniej raz w życiu palili 
papierosy, a także wzrost odsetka badanych uczniów szkół gimnazjalnych oraz 
ponadgimnazjalnych, którzy przynajmniej raz w życiu zażywali narkotyki.  
Z pewnością te dwa zagadnienia powinny spotkać się z pilną uwagą ze strony władz 
samorządowych. 
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      4. Jednocześnie niepokojący jest względnie łatwy dostęp dzieci i młodzieży do   
           substancji psychoaktywnych. Jego ograniczenie jest zadaniem leżącym w obowiązku     
           osób dorosłych. W porównaniu z 2010 rokiem, zmalał odsetek badanych uczniów  
           oceniających zakup alkoholu jako bardzo łatwe bądź łatwe zadanie, wzrósł natomiast  
           odsetek badanych uczniów, dla których zakup papierosów oraz narkotyków jest  
           zadaniem łatwym bądź bardzo łatwym, a także znacznie wzrósł odsetek badanych  
           uczniów szkół podstawowych oraz zmalał odsetek badanych gimnazjalistów  
           oceniających w ten sposób trudność zakupu dopalaczy. 
 
           5. Najbardziej sprzyjające okoliczności do kontaktu z substancjami psychoaktywnymi   
          stwarzają wakacje oraz czas wolny, dlatego też dzieci w tym okresie powinny zostać   
           otoczone szczególną uwagą opiekunów i uświadamiane w kwestii niebezpieczeństw,  
           jakie wiążą się ze spożywaniem alkoholu, narkotyków i paleniem papierosów. 
 

    6. Ponadto należy zwrócić uwagę na fakt, że rodzice dość często nie zauważają tego, że   
    ich  dzieci znajdują się pod wpływem substancji psychoaktywnych. Uzyskane wyniki  
    powinny zaalarmować rodziców i opiekunów, aby poświęcali swoim dzieciom więcej  
    uwagi i nie zapominali o odpowiedzialności, jaką za nie ponoszą. 

          7.Większość młodych ludzi oceniła swoje relacje z rodzicami jako pozytywne, co      
          wskazuje na korzystną atmosferę wychowawczą i przyjazne środowisko domowe    
          panujące w rodzinach. 
 

8.Badani uczniowie, podobnie jak w badaniach ogólnopolskich, dostrzegają ryzyko 
szkód    związanych z używaniem substancji psychoaktywnych. Ponad trzy czwarte      
uczniów   szkół podstawowych (76,7%), nieco mniej niż dwie trzecie uczniów szkół   
gimnazjalnych   (61,4%) oraz prawie trzy czwarte uczniów szkół ponadgimnazjalnych  
(70,1%) deklaruje,   że ich opiekunowie rozmawiali z nimi na temat szkodliwości   
używania narkotyków.   91,8% uczniów szkół podstawowych, 87,1% uczniów szkół  
gimnazjalnych oraz 65,9%  uczniów szkół ponadgimnazjalnych uczestniczyło  
  w zajęciach profilaktycznych na temat szkodliwości używania substancji    
psychoaktywnych (narotyki, dopalacze, alkohol). 

9.W grupie młodych ludzi 95,9% badanych uczniów szkół podstawowych,  
80% badanych gimnazjalistów oraz 77,2% badanych uczniów szkół 
ponadgimnazjalnych deklarowało, że nie sięgnęłoby po narkotyki, nawet gdyby 
nadarzyła się ku temu okazja. Świadczy to o dużej świadomości związanej ze 
szkodliwością substancji odurzających. Należy jednakże podkreślić, że, w porównaniu z 
2010 rokiem, wzrósł odsetek badanych uczniów przyznających, że sięgnęliby po 
narkotyki, gdyby zaistniały sprzyjające okoliczności 
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ZADANIA PLANOWANE DO REALIZACJI w GPPN w 2014 r.
  
 
      

CEL 
GŁÓWNY 

DZIAŁANIA WSKAŹNIKI ŹRÓDŁOA 
POZYSKIWANI

A 
WSKAŹNIKÓW 

ODP. ZA 
REALIZACJĘ 

KOSZT 
DZIAŁANIA 

 

I. Edukacja 
mieszkańców nt. 
problematyki 
narkomanii. 

1.Podniesienie 
poziomu wiedzy 
społeczeństwa na 
temat problemów 
związanych z 
używaniem 
środków 
psychoaktywnych i 
możliwości 
zapobiegania 
zjawisku. 

2.Budowanie i 
wzmacnianie 
postaw 
społecznych 
sprzyjających 
ograniczaniu 
używania 
narkotyków. 

1.Rozpowszechnianie informacji o 
działalności punktu 
konsultacyjnego ds. uzależnień i 
innych placówek i programów dla 
osób uzależnionych.  

 
 
2.Udział w kampaniach 
edukacyjno-informacyjnych na 
temat problemu narkotyków i 
narkomanii., konsekwencji 
prawnych, zdrowotnych i  
społecznych 
 
3.Wychodzenie z edukacją i 
informacją na imprezy 
środowiskowe. 
 
 4.Upowszechnianie publikacji nt. 
ryzyka używania narkotyków 
kierowanych do różnych grup 
docelowych. 
 
 
 
5.Prowadzenie działalności 
informacyjnej i poradnictwa w 
ramach działalności Punktu 
Konsultacyjnego ds. Uzależnień. 
 
6.Udzielanie pomocy 
psychologicznej i prawnej 
rodzinom, w których występuje 
problem narkomanii.. 
 
7.Podnoszenie kwalifikacji 
zawodowych osób zaangażowanych 
w działalność profilaktyki 
narkotykowej. 
 
 

1.Liczba osób 
zgłaszających się 
do  ośrodka 
zdrowia, punktu 
konsultacyjnego, 
pedagoga. 
 
2.Liczba 
kampanii, w 
których braliśmy 
udział. 
 
 
 
3.Liczba 
współpracujących 
instytucji. 
 
4.Liczba 
uruchomionych 
punktów 
informacyjnych 
na imprezach 
środowiskowych. 
 
5.Ilość i rodzaj  
udzielonych 
porad. 
 
 
6.Ilość 
rozprowadzonych 
materiałów 
informacyjnych.. 
 
7.Ilość 
uzyskanych 
świadectw. 
 

Informacje z 
punktu 
konsultacyjnego, 
ośrodka zdrowia, 
pedagoga. 
 
Ankiety, wykazy. 
Listy obecności, 
świadectwa, 
certyfikaty. 
 
 

1.GKRPA, 
koordynator. 
 
 
 
 
2.Koordynator, 
pedagodzy. 
 
 
 
 
 
 
3.GKRPA, 
koordynator. 
 
 
4.GKRPA, 
koordynator. 
 
 
 
 
 
5. Koordynator, 
 terapeuta. 
 
 
6.Koordynator, 
terapeuta, 
prawnik, 
psycholog. 
 
 
7.Koordyntor, 
dyr. placówek 
oświatowych. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  1.500,00 
 
 
 
 
 
 
  3.000,00 
 
 
 
  1.000,00 
 
 
 
 
 
 1.500,00 

 

II. Zmniejszenie  
ryzykownych 
zachowań 
związanych z 
używaniem 

 
 
 
1.Realizacja szkoleń i zajęć 
edukacyjno-informacyjnych dla 
rodziców, nauczycieli. 
 

 
 
1.Liczba szkoleń, 
warsztatów. 
 
2.Liczba 
uczestników 

 
 
Ankiety 
przeprowadzone 
wśród rodziców. 
Listy obecności. 
Sprawozdania. 

 
 
Koordynator, 
pedagodzy. 
Terapeuta. 
 
 

 
 
 
2.000,00  
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narkotyków. 

1.Zmniejszenie 
rozpowszechniania  
używania środków  
odurzających, 
substancji 
pychoaktywnych i 
środków 
zastępczych wśród 
młodzieży. 

2.Zwiększenie 
zainteresowania 
rodziców uczniów 
szkół na terenie 
gminy Pakość 
tematem  
narkotyków i 
narkomanii. 
 

 
 
 
 
 
2.Upowszechnianie i wdrażanie w 
placówkach oświatowych 
programów profilaktyki 
uniwersalnej. 
 
3.Wdrażanie programów 
rozwijających kompetencje 
wychowawcze rodziców i 
nauczycieli. 
 
4.Upowszechnianie  w placówkach 
oświatowych programów wczesnej 
interwencji adresowanych do 
okazjonalnych użytkowników 
narkotyków. 
 
5.Wspieranie działalności 
profilaktyczno-wychowawczej  
świetlic socjoterapeutycznej i 
opiekuńczo-profilaktyczny. 
 

szkoleń. 
 
 
 
 
3.Liczba i rodzaj 
zrealizowanych  
programów 
profilaktycznych 
 
4.Liczba 
podejmowanych 
procedur 
interwencyjnych. 
 
5.Ilość placówek 
oświatowych 
objętych 
programami. 

Protokoły. 
 
 
 
 
Dane od 
pedagoga,  
z punktu 
konsultacyjnego 
Umowy, 
rachunki. 
. 
 

 
 
 
 
 
Koordynator, 
pedagodzy. 
 
 
 
Koordynator, 
dyr. placówek 
oświatowych. 
 
 
Dyr. placówek 
oświatowych, 
pedagodzy. 
 
 
 
Koordynator, 
Wychowawcy 
świetlic. 

 
 
 

                                 
RAZEM  KOSZTY:   9.000,00 złotych 

 
Część kosztów ujętych jest w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na 2014 r. Dot. to m.in.  funkcjonowania Punktu Konsultacyjnego ds. 
.Uzależnień, świetlic opiekuńczo-profilaktycznych w Radłowie i Kościelcu, świetlicy 
socjotarapeutycznej w Pakości, festynów integracyjnych., programów profilaktycznych  o 
szerszej tematyce niż tylko profilaktyka  narkotykowa. 
 
MONITORING I EWALUACJA 
 
Monitoring realizacji zadań zwartych w Programie będzie prowadzony przez cały rok. 
Podstawą monitoringu będą sprawozdania z realizacji zadań,  ankiety, raporty oraz bieżący 
nadzór  i wizyty kontrolne. 
 
Zespół złożony z przedstawicieli oświaty, policji, GKRPA na koniec roku dokona ewaluacji 
Programu.  
 
 
 
Sporządziła: Justyna Kończal 
Pakość, grudzień 2013 r. 
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